



核心提示

劣质漆贴着正规漆的标签,造假手段高明,从外表看几乎无法辨别。不仅销售价格翻了几倍,而且对人体健康有极大危害。本报记者暗访掌握证据后,联合有关部门一举端掉黑窝点。

互动



投诉热线:96258
@hi都市报
微博、微信

制假厂闭门造漆,什么牌子都能贴

黑窝点每天造假1吨,有孕妇疑因假漆流产 质监查处,缴获大量制假工具和原材料



市民投诉

我姓钟,是高桥一家建材店的业主。最近两个月,我时常发现几辆牌照被遮挡的面包车在市场内穿梭。

这些面包车号称运送立邦、华润漆和美涂士的墙漆,厂家直接送货,价格便宜,实则是伪劣的假冒产品,贴上品牌标签后销售。为了躲避追查,这些面包车总是在夜晚才会出现。

三湘都市报记者从爆料人口中了解到,一桶20公斤的正品墙漆,市面零售价约180元。而黑窝点采用廉价的原材料和简易设备,每桶墙漆造假费仅40元左右。贴上伪造的品牌标签后,价格瞬间翻了好几番。

无论是采用的原材料,还是加工生产过程,这些假冒的墙漆都严重不符合标准。

通过长达两个星期的暗访和调查,记者掌握了这批造假团伙从生产到销售渠道各个环节的大量证据。目前,长沙市质监局芙蓉分局已介入调查。据了解,市民一旦使用劣质墙漆,不仅墙面美观受影响,还会直接危害到人体的健康。



查处劣质漆现场。

商家回应

“从未授权 湖南地区生产”

事后,立邦公司和华润漆总部分别与本报取得联系,并对此次贴牌制假事件予以澄清。立邦公司一名刘姓负责人告诉记者,该公司在湖南地区并未授权或委托其他厂家生产。

该负责人表示,目前已经将相关情况反映到了公司高层。同时,公司将会保留追究造假者法律责任的权利。

这名负责人介绍,虽然一些劣质墙漆在包装上可以做到以假乱真,但是通过仔细对比还是能找到漏洞。

提醒

4步教你 辨别真假油漆

1、看形。漆内含杂质少,浓度较稠,搅动呈乳白色线路的则是正品。

2、看色。好漆自然分三层,表面酱油色或猪肝色,中层淡黄色,底层灰白色。正品墙漆刷在墙面后,颜色白净,略带光泽,假的则有些暗黄。

3、嗅味。好漆具有芳香或酸香味,若有腐败或其他刺鼻气味,则是变质漆或假漆。如果刷在墙面后漆长久不干,则有可能是成分不好的漆。

4、擦拭。有些高品质的墙漆,具有抗菌、抗碱的功效,属于耐擦型。具体辨别方法,可以用湿抹布或袖子皮擦拭墙面,如果很容易被擦掉或墙面变色,则有可能是假漆。 ■记者 张浩



事件

孕妇疑因劣质漆流产

今年32岁的长沙市民郑宝成(化名),2011年结婚后一直没要孩子。今年3月,夫妻俩在家人催促后怀孕了。

妻子与郑宝成同年,属于高龄产妇。怀孕后,郑宝成岳母从乡下赶到长沙,专心照料女儿的饮食起居。

郑宝成告诉记者,今年8月中旬,妻子常常出现头晕恶心的症状,一直持续了一个多星期。刚开始以为是孕期的正常反应,家人并未在意。8月21日,郑宝成妻子下体有脓血流出,送医抢救后胎儿流产。

“后来做了鉴定,是长期吸入有毒气体后所致。”郑宝成说,出事后,他们请人检测了新房内的家具、地板甚至电器,最后结果显示:墙面漆甲醛超标。

郑宝成告诉记者,当时房子的装修是外包给了家装公司。经过交涉,对方否认使用劣质墙漆一说,但对于墙漆供货方的相关证明,家装公司却无法出示。

目前,郑宝成搜集了相关鉴定材料,试图通过法律途径来还自己一个公道。

伪劣漆利润竟然翻4倍

经多方打听,郑宝成从一名知情人钟先生口中得知,在高桥附近有人专门销售伪劣墙漆,表面上看是品牌环保漆,其实是贴牌的伪劣产品。

钟先生向记者透露,这些贴牌的品牌主要有立邦、华润漆和美涂士漆,有好几辆面包车轮流运送。钟先生说,为了躲避追查,送货的车子每天到了晚上才会出现。如果销量好的话,就会多送一趟。

钟先生给记者算了一笔账,一桶20公斤的正品墙漆,市面上售价一般在180元左右。而这种伪劣的贴牌漆成本价不到40元,足足翻了4倍多。12月2日至5日,记者在高桥附近蹲守发现,疑似运送假货的面包车每天都会准时在晚上7点出现。每一次,司机都会陆续从车上搬下几十个油漆桶,均为20公斤装。



暗访

制假厂房全天封闭

经钟先生辨认,一辆牌照被遮挡的金杯面包车正是平日送货的车子。

那么,这些贴牌的墙漆到底来自哪里?记者跟踪面包车返程,最终找到发货点——芙蓉区东湖街道合平村。

面包车开到暗藏在距合平村村委两公里的一处厂房院子时,停了下来。

记者注意到,司机按了一声喇叭后,原先紧闭的厂房大门打开。停顿了几秒后,面包车很快驶入厂房内。随后,大铁门也很快关上了。

记者下车走近厂房,里面传来阵阵嘈杂声。记者发现,为了制造厂房内无人的假象,铁门外挂着一把大锁。而实际上,大铁门只能从里面才能打开。透过门缝,记者发现整个

“什么牌子都能贴”

为了掌握更多线索,记者决定以买主的身份上前打探。

“谁?”当记者轻轻敲开厂房大门时,里面传来警惕的声音。在记者道明来意后,大铁门打开。

“外面很多店子都从我这里拿货。”一名姓戴的男子谈起价钱,“长沙市内免费送货,70元一桶,买的多还可以优惠一点”。

“我们做这一行很久了,质量你绝对可以放心,一般人绝对看不出来。”男子告诉记者,他们在长沙也做了大半年

厂房至少超过400平方米。机器声响一阵后又停下来,期间,不断发出铁桶撞击的声音和工人的言语声。

记者从附近居民口中证实,这的确是一家制造墙漆的黑工厂。一名老人告诉记者,以前这里24小时不停作业,搞得大家睡不着觉。有人投诉后,就只在上午和下午作业。

为了印证居民说法,记者决定在厂房外蹲守。

12月5日-8日每天下午5点半左右,原先紧闭的大铁门都会准时打开,那辆金杯面包车从厂房内开出。

每次驶出厂房,这辆面包车上都载满了墙漆桶。通过估测,每次面包车上至少载有50桶20公斤装的墙漆,总量约为1吨。

了,还从没出过岔子。

记者以想做市州代理为由,每天都需要大批量货。男子见状立马拍拍胸脯,“我们每天都要做几十上百桶,一天最多可以做300多桶。”

男子告诉记者,他们以做立邦漆和华润漆为主。当记者提出想要美涂士漆,男子表现出一副不屑的神情,“你要什么牌子的我们就给你什么牌子的,提前说一声就可以了。”

最后,男子递给记者一张名片,表示如果想好了随时联系他。



查处

搜出400个 假漆铁桶

12月10日,在掌握了大量证据后,记者将情况反映到了长沙市质监局芙蓉分局,该局立马前往现场查处。

当日下午3点,当工作人员赶到现场时,一辆绿色大货车正停在厂房门口。

执法人员从车上查获400个用于制假的漆桶,上面印有“立邦漆”的字样。

随后,执法人员从驾驶室内搜出了大量用于伪造的立邦漆和华润漆的商标。

在证据确凿后,执法人员扣押了货车和大量制假工具。

下午4点半,辖区派出所民警和东湖街道办事处工作人员赶到现场,并传唤房东问话。

下午5点,执法人员将制假窝点贴上了封条。由于黑窝点负责人闻风而逃,目前,相关部门对其正在紧急追逃。



互动

市民若买到劣质墙漆或发现制假窝点,可拨打本报热线96258举报。

三湘都市报
报花刊登热线
84157778 15874970022